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Обанкротившимся ипотечникам 
спишут долг по кредиту, если 
банк забрал заложенное жилье, 
даже в случаях, когда стоимость 
недвижимости не покрыва-
ет весь долг. На другое имуще-
ство должника банк претендо-
вать не сможет. Решение об этом 
вынес Верховный суд РФ (ВС). 
Есть только одно условие: стои-
мость предмета залога должна 
быть не меньше суммы кредита 
на момент выдачи. Соотноше-
ние сумм в дальнейшем не име-
ет значения. Эти правила будут 
распространяться и на случаи, 
когда ипотечное жилье продано 
с торгов.

ВС поддержал граждан-должни-
ков в вопросе урегулирования ипо-
течных кредитов. В августе 2007 года 
Алеся Ковалева с супругом взяли 
в Банке Москвы кредит на $605 тыс. 
под залог приобретаемого дома 
с участком в Подмосковье. Из-за 
просрочек по кредиту ВТБ (право-
преемник Банка Москвы) обанкро-
тил заемщицу.

В рамках банкротства торги по 
продаже заложенной недвижимо-
сти не состоялись из-за отсутствия 
заявок, и банк решил оставить иму-
щество себе. Посчитав долг погашен-
ным и учитывая отсутствие других 
кредиторов, финансовый управляю-
щий Алеси Ковалевой попросил пре-
кратить банкротное дело. Арбитраж-
ный суд Мособласти удовлетворил 
ходатайство, но по жалобе ВТБ апел-
ляционный суд отменил решение.

Апелляция сочла, что долг не по-
гашен в полном объеме, так как тре-
бования банка в реестре составляли 
86,5 млн руб., а стоимость недви-
жимости по акту приема-переда-
чи — всего 19,5 млн руб. По закону 
о банкротстве, отмечается в поста-
новлении, залоговый кредитор 
вправе включить оставшуюся непо-
гашенной сумму в третью очередь 
реестра, то есть может претендовать 
на другое имущество должницы. 
Кассация поддержала эту позицию 
(см. „Ъ“ от 24 мая).

Супруг должницы Александр Да-
няев подал жалобу в ВС, настаивая 
на прекращении обязательств перед 
ВТБ и самого банкротного дела. В ито-
ге ВС решил спор в пользу должницы, 
оставив в силе решение первой ин-
станции (определение об этом опу-
бликовано 27 июня). Объясняя свою 
позицию, экономколлегия отметила, 
что принятый в 2015 году закон «Об 
урегулировании особенностей несо-
стоятельности (банкротства) на тер-
риториях Республики Крым и города 
федерального значения Севастополя» 
предписал судам с октября 2015 года 
применять нормы ипотечного зако-
нодательства в делах о банкротстве 
граждан по всей России. Это означает, 
что в случае оставления банком иму-
щества за собой обязательства гра-
жданина прекращаются.
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МС-21 взлетел в цене
„Ъ“ узнал стоимость самолета  
для конкурентов «Аэрофлота»

Как стало известно „Ъ“, стоимость но-
вого российского самолета МС-21 с по-
ставкой в 2028–2030 годах оценивается 
в 4,3–4,6 млрд руб. Такое предложение 
ГТЛК направила авиакомпаниям, не вхо-
дящим в «Аэрофлот». Это дороже, чем 
аналоги от Airbus и Boeing, хотя в цене 
учтены субсидии из ФНБ. «Аэрофло-
ту» самолеты достанутся дешевле: ли-
зинговая компания «Ростеха» купит МС-
21 для него по 3,2 млрд руб. с поставкой 
в 2023–2026 годах, сделка будет пол-
ностью профинансирована из ФНБ. 
Собеседники „Ъ“ на рынке называют 
высокую цену МС-21 «на этом этапе объ-
яснимой», но рассчитывают, что усилия 
государства по субсидированию не ог-
раничатся «Аэрофлотом».

Как стало известно „Ъ“, Государственная 
транспортная лизинговая компания (ГТЛК) 
в конце 2022 и начале 2023 года предлага-
ла нескольким авиакомпаниям взять в ли-
зинг самолет МС-21 исходя из его цены в 4,3–
4,6 млрд руб. ($50–54 млн) в зависимости от 
года поставки. Речь шла о поставках в 2028–
2030 годах, цена учитывала получение суб-
сидий из ФНБ на покупку самолетов, но их 
размер не был указан. 

Для «Аэрофлота» цена будет другой. В ян-
варе сообщалось, что лизинговая компания 
«Авиакапитал-Сервис» (АКС, входит в «Ро-
стех») приобретет у «Иркута» 18 самолетов 
МС-21 по 3,2 млрд руб. для передачи «Аэроф-
лоту» с конца 2023 по 2026 год. Поставка всех 

63 ВС в группу «Аэрофлот» (включая 34 «Су-
перджета» и 11 Ту-214) обойдется в 175 млрд 
руб. и будет полностью профинансирована 
из средств ФНБ.

«Средства из ФНБ идут и доводятся до кон-
кретных авиастроительных компаний»,— 
сообщили „Ъ“ в «Ростехе». Там не стали ком-
ментировать предложение ГТЛК, отметив, 
что «конкретные условия могут варьиро-
ваться в зависимости от параметров сдел-
ки — количества заказанных самолетов, 
их комплектации, сроков поставки и т. д.». 
Представитель «Ростеха» также повторил 
апрельское заявление главы корпорации 
Сергея Чемезова о том, что «стоимость но-
вых МС-21 для российских перевозчиков 
будет однозначно ниже рыночной». В ГТЛК, 
Минтрансе, Минпромторге, «Иркуте» „Ъ“ не 
ответили.

По данным „Ъ“, в конце 2021 года ГТЛК 
приводила еще более высокую стоимость 
МС-21, чем сейчас,— в 4,71–4,99 млрд руб. 
($58–68 млн по курсу на конец 2021 года). 
Эта цена также учитывала субсидирова-
ние из ФНБ и напрямую из бюджета. По-
ставки предполагались в 2022–2024 годах 
с двигателями Pratt & Whitney, которые те-
перь недоступны из-за санкций. Получение 
предложения „Ъ“ подтвердили источники 
в нескольких авиакомпаниях, не входящих 
в группу «Аэрофлот».

деловые  
новости — с9

Аттестат теперь  
не достанется без труда
Российских школьников обяжут трудиться  
на пользу общества

Вчера депутаты Госдумы единоглас-
но приняли в первом чтении законо-
проект о трудовом воспитании россий-
ских школьников. Поправки к закону 
«Об образовании» предполагают, что об-
щественно полезный труд станет обя-
зательной частью программы средне-
го образования. Школьников привлекут 
к «высадке насаждений на пришкольные 
территории, оформлению класса, акто-
вого и спортивного зала к мероприятию, 
помощи библиотекам и музеям». При 
этом администрации учебных заведений 
больше не потребуется на это согласие 
родителей. Депутаты подчеркивают, что 
изменения направлены на борьбу с «иде-
ологией потребления» и на устойчивый 
рост российской экономики. Впрочем, 
представители педагогического сооб-
щества напоминают, что «умение ори-
ентироваться в социуме формируется 
в труде только тогда, когда сам этот труд 
является личным добровольным выбо-
ром и осознанным решением».

С предложением ввести обязательное 
трудовое воспитание в мае 2022 года высту-
пили депутаты госсовета Удмуртии. В сво-
ем обращении к Госдуме и правительству 
РФ они указали на позитивный опыт совет-
ской школы по воспитанию общества, лю-
бящего труд, и предложили вернуть в обра-
зовательный обиход школьные мастерские, 

технопарки, ученические производствен-
ные бригады, трудовые отряды, летние ла-
геря труда и отдыха. «К сожалению, рефор-
мы в сфере образования привели к тому, что 
целью образования в школах стало не об-
учение и воспитание целостной личности, 
а предоставление так называемых образова-
тельных услуг»,— констатировали удмурт-
ские парламентарии.

Ровно через год в федеральный парла-
мент группой депутатов был внесен законо-
проект, который творчески развивает идеи 
региональных законодателей (одним из ав-
торов документа является заместитель ру-
ководителя фракции ЕР, депутат Госдумы от 
Удмуртии Андрей Исаев). «Только ребенок, 
который умеет и любит трудиться, сможет 
во взрослой жизни состояться в профессии, 
в семье, в социуме»,— подводят базис под 
инициативу в пояснительной записке ав-
торы. Они ссылаются на авторитет «одного 
из основоположников педагогики в нашей 
стране Константина Ушинского»: «Воспита-
ние, если оно желает счастья человеку, долж-
но воспитывать его не для счастья, а при-
готовить к труду жизни». Предлагаемые 
новеллы, поясняют парламентарии, относят 
к обязанностям обучающихся участие в об-
щественно полезном труде с учетом возраст-
ных и психофизических особенностей.

новости — с5

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ  
О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, 
БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ 
ОТНОШЕНИЯХ  
В TELEGRAM-КАНАЛЕ 
«КОММЕРСАНТА»

Сверхусилие для сверхналога
Госдума в спорах одобрила разовое изъятие у бизнеса 300 млрд руб.

Госдума вчера приняла в пер-
вом чтении самый громкий на-
логовый законопроект это-
го года — о разовом изъятии 
в бюджет у 2,5 тыс. относитель-
но крупных российских компа-
ний суммы минимум в 300 млрд 
руб. в виде налога на ранее по-
лученную ими сверхприбыль. 
В отличие от большинства пра-
вительственных законопро-
ектов, эта инициатива полной 
поддержки парламентариев 
не встретила — против высту-
пили сразу три из пяти думских 
фракций (коммунистов, эсеров 
и «Новых людей»). В ходе дис-
куссии это даже вызвало подо-
зрения в лоббизме интересов 
крупного бизнеса у коллег-еди-
нороссов, но на результатах го-
лосования никак не сказалось. 

Пакет законопроектов о разо-
вом налоге на сверхприбыль вчера 
прошел первое чтение в Госдуме. 
Речь идет о двух проектах. Первый 
вводит в Налоговый кодекс оговор-
ку о том, что федеральными закона-
ми могут устанавливаться налоги 
разового характера, второй — ре-
гламентирует уже сам налог. 

Базовая ставка налога составит 
10% от разницы между прибылью 
компании 2021–2022 и 2018–2019 
годов. Поскольку такой новый на-
лог, согласно законодательству, 
можно ввести только со следую-
щего года, формально он зарабо-
тает в 2024 году. Однако поскольку 
деньги бюджету нужны уже сей-
час, придуман «обходной путь» — 
компании могут внести сумму уже 
с 1 октября по 30 ноября этого года 
в виде обеспечительного платежа 
по ставке лишь 5% в счет налога сле-
дующего года. 

Платить будут компании, у кото-
рых средняя арифметическая вели-
чина прибыли за 2021 и 2022 годы 
превысила 1 млрд руб. Платеж не 
затронет малый и средний бизнес, 
плательщиков единого сельхозна-
лога, угольщиков, а также компа-
нии нефтегазового сектора (для них 
в этом году уже предусмотрены до-
полнительные налоговые изъятия). 

Минфин ожидает собрать та-
ким образом минимум 300 млрд 
руб. (подсчитано при ставке в 5%). 
Налог коснется 2,5 тыс. компаний, 
или 3% налогоплательщиков. В от-
раслевом разрезе распределение 
поступлений среди топ-50 платель-
щиков, по оценке ведомства, бу-
дет выглядеть так: 20% придется на 
предприятия в сфере добычи твер-

дых полезных ископаемых, 19% — 
на производителей минеральных 
удобрений, 13% — на металлургов, 
12% — на оптовую и розничную тор-
говлю. Еще 9% — банковская сфе-
ра, 5% — нефтехимия, производст-
во электроэнергии, строительные 
компании, обрабатывающая 
и логистическая промышленность. 
Остальные — 1%. Отметим, что на-

кануне в интервью «РИА Новости» 
замглавы Минфина Алексей Са-
занов не исключил возможности 
взимания налога на сверхприбыль 
и в будущем, если «гипотетически 
возникнет ситуация, когда будут та-
кие сверхдоходы и необходимость 
финансировать большой дефицит».

В ходе обсуждения проектов три 
фракции — КПРФ, «Новых людей», 

«Справедливой России — За прав-
ду» — выступили против их при-
нятия. Депутат от СРЗП Валерий 
Гартунг посчитал, что в число пла-
тельщиков не вошли те, кто полу-
чает «настоящую сверхприбыль», 
имея в виду нефтегазовый сек-
тор (сравнение нагрузки на него 
и на плательщиков разового нало-
га Минфин пообещал представить 

ко второму чтению — напомним, 
сами нефтяники пытаются вывести 
из-под действия налога свои непро-
фильные дочерние структуры; см. 
„Ъ“ от 28 июня). Депутата из «Новых 
людей» Александра Демина обеспо-
коило то, что под налог попадут не 
те, кто «сыграл на рыночной конъ-
юнктуре и росте цен на сырье, а те, 
кто эти два года на фоне пандемии 
и СВО не спал сутками, перестраи-
вал логистику и спасал свои пред-
приятия». В этой же логике возра-
жала и КПРФ — депутат Евгений 
Бессонов заявил, что под налог по-
падут крупные промышленные 
предприятия, выполняющие «за-
дачи, поставленные президентом».

экономическая  
политика — с2

Тревожные размышления Минфина по поводу доходной части бюджета привели к появлению 
в НК нормы о разово взимаемых налогах (на фото — замглавы ведомства Алексей Сазанов)

Как стало известно „Ъ“, проект 
о корректировке налогов для нефтя-
ной отрасли выходит на финишную 
прямую — его параметры на этой 
неделе принципиально были одо-
брены правительством. Как и писал 
„Ъ“, планируется с сентября 
урезать выплаты по демпферу для 
нефтекомпаний, а также сократить 
максимальный дисконт Urals к Brent 
при расчете нефтяных налогов 
до $20 за баррель. Тем самым уста-
новленный законом максимальный 
размер дисконта будет приближен 
к его текущим значениям. Кроме 
того, предполагается перенос 
налоговых льгот для выработанных 
месторождений на три года.

Правительство принципиально одобри-
ло поправки об изменении нефтяных нало-
гов, рассказали источники „Ъ“, знакомые с 
обсуждением, и подтвердил собеседник „Ъ“ 
в правительстве. В ближайшее время про-
ект должен быть утвержден на комиссии по 
законопроектной деятельности правитель-
ства и внесен в Госдуму. В пресс-службе 
правительства и Минфине не ответили „Ъ“.

По словам собеседников „Ъ“, прави-
тельство в целом согласилось с большинст-
вом предлагаемых Минфином параметров. 
Ключевым изменением станет сокращение 
максимального дисконта цены российской 
нефти Urals по отношению к Brent, которая 
используется при расчете НДПИ, налога на 
дополнительный доход (НДД) и 
экспортной пошлины на нефть.

ДИСКОНТ ПО ВСЕМ 
ПО ПРАВИЛАМ
П РА В И Т Е Л Ь С Т В О  
С О ГЛ А С О В А Л О  
КО Р Р Е К Т И Р О В К У  
Н Е Ф Т Я Н Ы Х  Н А Л О Г О В
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